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Òåîðåìà. Ïóñòü p > 2, ãäå p - ïðîñòîå ÷èñëî. Êâàäðàòíîå óðàâíåíèå ax2 + bx + c = 0 (1) ñ êîýôôèöèåíòàìè a, b è c (a íå
êðàòíî p) èç Zp èìååò ðåøåíèå òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà äèñêðèìèíàíò D = b2 − 4ac ÿâëÿåòñÿ òî÷íûì êâàäðàòîì â Zp.

Äîêàçàòåëüñòâî Ïðåäïîëîæèì, ÷òî óðàâíåíèå (1) èìååò êîðåíü x.
Òàê êàê ax2 + bx+ c = 0, òî c = −ax2 − bx. Ïîäñòàâèâ çíà÷åíèå c â çíà÷åíèå äèñêðèìèíàíòà, ïîëó÷èì

D = b2 − 4ac = b2 − 4a(−ax2 − bx) = b2 + 4a2x2 + 4abx = (b+ 2ax)2,

ò.å. äèñêðèìèíàíò D ÿâëÿåòñÿ òî÷íûì êâàäðàòîì. ×ÒÄ.

Ïóñòü ñóùåñòâóåò u èç Zp òàêîå, ÷òî u2 = D. Äîêàæåì, ÷òî x = −b±u
2a ÿâëÿåòñÿ êîðíåì óðàâíåíèÿ (1).
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Ïîäñòàâèâ çíà÷åíèå x â ïîñëåäíþþ ÷àñòü âûðàæåíèÿ (2), ïîëó÷èì
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×ÒÄ.


